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令和４年度渡嘉敷村子ども議会会期日程

自 令和４年12月１日
会期１日間

至 令和４年12月１日

月 日 曜 日 区 分 日 程

会議録署名議員の指名

12月１日 木 本会議 会期の決定について

一般質問

令和４年度渡嘉敷村子ども議会議事日程

令和４年12月１日（木曜日）午後２時00分開議

議長：座間味秀尚

日程 事件番号 件 名

第１ 会議録署名議員の指名

第２ 会期の決定について

第３ 一般質問

１番 國仲 昊議員

２番 栗田そら議員

３番 古波藏慶議員

４番 下地智多議員

５番 田崎琉生議員

６番 玉城笑花議員

７番 玉城瑠璃議員

８番 照沼美心議員

９番 中村 讓議員

10番 東恩納青羽議員

11番 藤原嶺人議員

講 評 渡嘉敷村議会議長 當山清彦
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令和４年度年渡嘉敷村子ども議会は

令和４年12月１日(木)午後１時45分に

渡嘉敷村議会議場に招集された。

会期１日間

１日目

議員の出欠別

議席番号 氏 名 出欠別 議席番号 氏 名 出欠別

１ 國 仲 昊 出 ７ 玉 城 瑠 璃 出

２ 栗 田 そ ら 出 ８ 照 沼 美 心 出

３ 古 波 藏 慶 出 ９ 中 村 讓 出

４ 下 地 智 多 出 10 東 恩 納 青 羽 出

５ 田 崎 琉 生 出 11 藤 原 嶺 人 出

６ 玉 城 笑 花 出 12（議長） 座 間 味 秀 尚 出

出席議員12名

会議録署名議員 １番 國仲昊議員 ２番 栗田そら議員

職務のため会議に出席した者の職氏名 議会事務局長 玉城広喜

地方自治法第121条の規定により説明のため会議に出席 した者の氏名

職 名 氏 名 職 名 氏 名

村 長 新 里 武 広 観光産業課長 小 嶺 国 士

副 村 長 神 里 敏 明 教 育 課 長 金 城 和 作

教 育 長 新 崎 直 昌 民 生 課 長 新 垣 聡

総 務 課 長 金 城 満 船 舶 課 長 山 城 淳

会 計 課 長 宇 野 昭 子

終了：12月１日（木曜日）午後２時45分
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○ 座間味秀尚議長

皆さん、こんにちは。ただいまから、令和４年渡嘉敷村子ども議会を開会します。

日程第１、会議録署名議員の指名を行います。

本子ども議会の会議録署名議員は、会議規則第127条の規定によって、１番國仲昊議員、

２番栗田そら議員を指名します。

日程第２、会期の決定の件を議題といたします。

お諮りします。

本子ども議会の会期は、本日12月１日の１日間にしたいと思います。

ご異議ありませんか。

（「異議なし」の声あり）

ご異議なしと認めます。したがって、会期は、本日12月１日の１日間に決定しました。

日程第３、これより一般質問を行います。一般質問は申し合わせのとおり答弁も含めて

５分以内とします。

はじめに、１番、國仲昊議員。

○ １番 國仲昊議員

行事再開について質問です。今年、渡嘉敷祭りなど、コロナで中止になった村行事があ

つたと思います。もしコロナが収束したときにこれらの行事はコロナの流行前と同じよう

に行われるのですか。また、現在沖縄県全体ではコロナ感染者数が200～400人程度が続い

ていますが、この状態がこのまま続いても開催することは可能でしょうか。開催するとし

たらどのような対策を行って実施していくか知りたいです。

○ 座間味秀尚議長

新里村長。

○ 新里武広村長

國仲議員の質問にお答えいたします。毎年恒例の行事が中止になることで人との関わり

が減っております。行事の再開は人との関わりが増え、村民をはじめ来村される方々の笑

顔も増えると考えております。今後の村の行事の開催については、コロナが収束したなら

流行前と同じように行えるものだと考えていますが、現在の感染状況や、これから沖縄県

も第８波に突入し感染者が増加したとしてもウィズコロナの下、感染症拡大防止対策を徹

底し、できる限り元のかたちで開催したいと考えております。

なお、村行事などのイベントを開催するにあたっては、引き続き国や県が定めた新型コ

ロナウイルス感染症に係るイベント等実施ガイドラインを遵守するとともに、ワクチンの

接種の推奨、基本的な感染防止対策であるマスクの着用、手指消毒などの感染拡大対策を

講じた上で開催したいと考えております。

○ 座間味秀尚議長

國仲議員、ただいまの答弁の内容でよろしいでしょうか。
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○ １番 國仲昊議員

はい。

○ 座間味秀尚議長

これで１番、國仲昊議員の一般質問を終わります。

次に２番、栗田そら議員。

○ ２番 栗田そら議員

渡嘉敷小中学校のＷｉ-Ｆｉ環境についてです。現在、授業で調べ学習をしようと思っ

ても、パソコンの立ち上がりが遅かつたり、検索に時間がかかったりしてなかなか思った

ように活用できない場面があります。つきましては、学校のＷｉ-Ｆｉ環境を整えて、授

業のさまざまな場面でパソコンを活用できるようにしてほしいと思っていますが、そのよ

うな環境作りは可能ですか。

○ 座間味秀尚議長

新崎教育長。

○ 新崎直昌教育長

生徒にとってはですね大切なことですよね。立ち上がりが悪いとか、Ｗｉ-Ｆｉの状況

が通常でないとかですね、そういうことがないように教育委員会としても学校と連絡を取

りながら、そういうことがないように等しく生徒たちが勉強にいそしむことができるよう

にいつも考えているわけですけれども、このことについてはですね、やっぱり生徒一人一

人がそういうふうな不都合がある場合には一人一人が訴えるんではなくて、学校のいわゆ

る情報局といいますか、そういう担当している先生を通してですね、ぜひ早めに教育委員

会にご連絡いただければ、そういうメーカーとか施工業者とか、そういう人たちにもご協

力を仰がないといけないと、そういうふうな状況になりますので、早めにご連絡をお願い

したいと思います。

○ 座間味秀尚議長

栗田議員、ただいまの答弁の内容でよろしいでしょうか。

○ ２番 栗田そら議員

はい。

○ 座間味秀尚議長

これで２番、栗田そら議員の一般質問を終わります。

次に３番、古波藏慶議員。

○ ３番 古波藏慶議員

現在、観光客向けに渡嘉敷から阿波連に向けてのバスが運行していると思いますが、村

民に向けてもさらにバスの便数を増やしてほしいです。私たちのように車がない人たちで

も阿波連、渡嘉志久、渡嘉敷に気軽に行けるような環境づくりをお願いしたいです。

○ 座間味秀尚議長
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金城総務課長。

○ 金城満総務課長

古波藏慶議員の思いを今聞いて、やっぱり利便性というのは大事なことだと思います。

ただしですね、これいろいろ課題等が多くて簡単に便数を増やすというのはなかなかでき

るものではありませんけれども、今現在、渡嘉敷から阿波連間は村営航路のフェリーと高

速船の出入港に併せまして、民間のバス会社が有料で乗合定時定路線運行をしております。

また、渡嘉志久では、先ほど渡嘉志久へもというお話をされておりましたけれども、現在、

渡嘉志久へは基本的に運行は、このバス会社のほうは運行しておりません。そういうこと

で渡嘉志久へ行くためには今一般のお客さん、観光客も含めましてタクシーがございます

のでタクシーを利用して行っていただくというふうになっております。

それから、ご要望のバスの増便につきましては、バス会社が今運行しておりますので、

バス会社と意見交換、協議をしまして、これが可能なのかどうかということを調整したい

と思います。

本当はすぐに増便していただけるといいんですけれども、バス会社はもちろん民間運行

でございますので、収益運行事業者となっておりますので、そこらへんの関係ですぐにと

いうわけにはいかないと思いますけれども、私たちとしても、この思いを古波藏議員の思

いを伝えて協議をしてまいりたいというふうに考えております。

一つの方法といいました、先ほど小波蔵議員から、気軽に村内に周遊するバスといいま

すかね、渡嘉敷から阿波連、それから渡嘉志久と、いわゆるぐるぐる回ると。沖縄本島で

はコミュニティバスというのがよく利用されておりますけれども、これの運行につきまし

ても、これを導入するとなると、いろいろな運営方法等々様々な課題があります。そうい

うことでなかなか現状においてはこれもすぐに導入というわけにはなかなか難しいのかな

というふうに考えております。これについては申し訳ないなという気持ちはあるんですが、

こちらもなかなかすぐにというわけにはいきませんので、これも含めて今後検討課題だな

というふうには思っております。

その中でですね、これからの、皆さんこれよく分かるかと思いますが、いわゆる脱炭素

社会、カーボンニュートラルといいますよね、一酸化炭素排出量抑制とかいろいろありま

すので、そこらへんで地球環境に優しい車の導入、そのへんも含めて村としては今後は考

えていかないとというより考えておりますので、こちらのほうと、あと利便性の高い地域

交通体系の整備構築に向けて、今後は村としても取り組んでまいりたいと考えております。

なので申し訳ないんですが、すぐに増便というわけにはいきませんので。ただし、できる

だけ地域住民に寄り添って、そういう利便性の高い公共交通の利用については村としても

検討してまいりたいと考えております。

○ 座間味秀尚議長

古波藏議員、ただまの答弁の内容でよろしいでしょうか。
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○ ３番 古波藏慶議員

はい、ありがとうございます。

○ 座間味秀尚議長

これで３番、古波藏慶議員の一般質問を終わります。

次に４番、下地智多議員。

○ ４番 下地智多議員

土砂崩れについてです。東の教員住宅の向かいにある山の斜面が一部崖崩れを起こして

おり、約半年ほど経ちますが、今後工事等を行う予定はありますか。山の上には展望台、

山の下には川を挟んで住宅があり、もし地震や豪雨でさらなる土砂崩れを起こしたらと思

うと心配です。何か対策ができるならお願いしたいです。

○ 座間味秀尚議長

小嶺観光産業課長。

○ 小嶺国士観光産業課長

下地智多議員のご質問にお答えします。ご質問の箇所について、崖崩れ発生後現場を調

査しておりますが、すぐにまた崩れる可能性は低いと判断したことや、発生場所が住宅地

から離れていることから、現時点で具体的な対策、工事等の予定は行っておりませんが、

今後検討していきたいと思っています。

○ 座間味秀尚議長

下地議員、ただいまの答弁の内容でよろしいでしょうか。

○ ４番 下地智多議員

はい、ありがとうございます。

○ 座間味秀尚議長

これで４番、下地智多議員の一般質問を終わります。

次に５番、田崎琉生議員。

○ ５番 田崎琉生議員

一人一台タブレット端末の配布についてです。文部科学省が謳っている「ＧＩＧＡスク

ール構想による一人一台端末環境の実現」について、渡嘉敷小中学校では、まだ、そのよ

うな現状にないように思います。同じ沖縄県の小中学校でも一人一台タブレットを配布し

ている学校もあると聞きますが、渡嘉敷小中学校での今後の見通しを教えてほしいです。

○ 座間味秀尚議長

新崎教育長。

○ 新崎直昌教育長

ただいまの田崎議員の質問にお答えしますが、我々の頃はですね、一人一人に学校でコ

ンピューターが与えられるなんてことは夢のまた夢でした。それはなにも沖縄県や日本だ

けじゃなくて世界各国の学校やいろんな社会、例えば仕事場であるとか会社であるとかい
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ろんなものの設計であるとか、そういうふうなものはほとんどコンピューターなしでは不

可能だと言われているほどですね。

皆さんは今タブレットの受講を経験していると思いますけれども、やはりそういうもの

があるといちいち顔と顔で話をしなくてもパソコンで自由に自分の思っていること、ある

いは相手の思っていることを理解するように、そういうシステムをもう既に皆さんの生活

の中にも一部含まれていますよね。ですから、これからもそういうことはどんどん立派な

機器であると思いますけれども、そういうふうに改善の方向で進んでいくというふうには

思っております。

現在、沖縄本島のほうでは先進的にそういうことを学校の教育の中できちんと行ってい

る学校もあるというふうなことは新聞紙上あるいはマスコミ等で知ってはいますけれど

も、そういうふうに渡嘉敷村もですね、ひょっとしたら小学校まで下りてくる可能性もあ

りますけれど、そういった時代が来ること、もうそれも目の前に来ているというふうなこ

とを考えてほしいなというふうに思いますけれども、それは人間がこれから皆さんは高校

行って、大学行って、社会人になっていろんな分野で仕事をして、そういう中でこのコン

ピューターの知識なしには十分自分の思いを伝えられない、あるいは実現できないという

ことにもなるような時代になると私は考えておりますので、そういうことについては精一

杯教育委員会としても支援をしてまいりたい。以上です。

○ 座間味秀尚議長

金城教育課長。

○ 金城和作教育課長

田崎議員の質問に補足説明で述べさせていただきます。今現在、渡嘉敷小中学校で配置

されているタブレットですね更新の時期にきております。動きの悪いものもあると聞いて

おります。今、全部の機械を更新する計画を立てているところです。順次ですね、一度に

取り替える方向で今検討を重ねていますので、もう少し時間がかかると思いますけれども、

更新の計画を立てておりますので、もう少し待っていただければと思います。以上です。

○ 座間味秀尚議長

田崎議員、ただいまの答弁の内容でよろしいでしょうか。

○ ５番 田崎琉生議員

はい、ありがとうございます。

○ 座間味秀尚議長

これで５番、田崎琉生議員の一般質問を終わります。

次に６番、玉城笑花議員。

○ ６番 玉城笑花議員

森林公園についてお聞きしたいです。森林公園は、駐車場からの景色がよく、観光スポ

ットにもなると考えます。また、遊ぶ場所としてとても良い場所だと思います。しかし、
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すべり台などの遊具が破損していました。これらを改善するともっと良い場所になると思

います。森林公園の遊具などについてどのような話し合いを行っていますか。

○ 座間味秀尚議長

小嶺観光産業課長。

○ 小嶺国士観光産業課長

玉城笑花議員の質問にお答えいたします。課内で話し合いをしたところ、遊具について

は安全性の確保が重要となりますので、確保可能な維持管理費に見合った遊具の設置が適

正であるというふうな結論になっております。ですので、もし仮に新規の遊具等の設置を

考える場合については、この考えに基づいて今後検討していきたいと思います。

○ ６番 玉城笑花議員

２つ目に、部活で本島に出たときの宿泊施設が予算の関係で糸満青少年の家になること

が多かったです。衛生面が気になることと暑さでの寝苦しさは少なくとも次の日の大会の

コンディションに関わっていると思います。そう考えると沖縄国際ユースホステルでの宿

泊が望ましいのですが、ユースホステルでの宿泊の予算を組むことは可能ですか。

○ 座間味秀尚議長

金城教育課長。

○ 金城和作教育課長

玉城議員のご質問にお答えします。学校予算に割り当てられた予算の範囲内で計画をし

ていただければ可能だと考えております。今後、派遣する事業や派遣人数の見直し、自己

負担の考え方などを検討していく必要があるとも考えております。加えまして、学校では

いろいろなことにお金がかかっております。限られた予算の中で優先順位をつけて計画を

立てていくことが重要だと考えております。以上です。

○ 座間味秀尚議長

玉城議員、ただいまの答弁の内容でよろしいでしょうか。

○ ６番 玉城笑花議員

はい、教育委員会はじめ、役場の皆さまには私たちが小さい頃から様々な活動を支えて

くださってありがとうございます。

○ 座間味秀尚議長

これで６番、玉城笑花議員の一般質問を終わります。

休憩します。

再開します。

次に７番、玉城瑠璃議員。

○ ７番 玉城瑠璃議員

２つ質問があります。１つ目に、現代社会において、決済方法は現金のみならず電子マ

ネーなどの決済方法も新たにできています。現在の渡嘉敷村においても、クレジットカー
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ドの支払いや、スマホ決済ができるお店が増えてきていると思います。しかし、スマホ決

済をする場所はあるのに、それをチャージする場所がないように思います。チャージする

場所について、今後検討願いたいと思います。

○ 座間味秀尚議長

金城総務課長。

○ 金城満総務課長

玉城瑠璃議員の質問にお答えします。おっしゃるとおりですね、現代社会は電子マネー、

これがカード式とか、あとはスマホで決済する状況が今主流となってきております。キャ

ッシュレス決済といいますけれども、このコロナ禍においてもとても便利な媒体といいま

すか、ツールといいますか、要するに非接触型というのはとても感染防止対策にもすごく

重要であるというふうに考えております。

コロナ禍で村内においてもいろんな、例えば船舶課窓口でチケットを購入する際でもク

レジット決済ができます。それからお店ですね、雑貨店、お店とかですね。それから各種

事業者、そのへんも今電子マネーとか、それからスマホ型のペイペイとかですね、そうい

うのでも決済できるようになってきております。これはとても普及しつつありですね、非

常にいいことだと思います。

玉城議員の懸念されている、いわゆるチャージ機ですね、要するにもちろん現金もそう

ですけど、なくなれば郵便局なり、ＪＡさんなり、そういう金融機関でお金を下ろさない

と使えないと。電子マネーについても当然そうなるかと思います。ただし、これはいろん

な種類がありまして、プリペイド型とか、ポストペイ型とか、デビット型とかいろいろあ

りまして、これは事前にチャージする方法とか後払いとか、あるいはすぐ使ったら銀行の

個人口座から引き落とされるとかいろいろ方法があります。

その中で、瑠璃議員の思いは、使うところはいっぱいこれから増えてくるのに、これを

チャージする場所がないという懸念、お気持ちだと思いますけれども、これにつきまして

はですね、例えば沖縄本島であれば、デパートとかでお客さんの利用頻度の高い場所では

これはやっぱり近くにないといろいろ不便さがあります。コンビニにはほとんどあります。

そういう中で、もちろん渡嘉敷村内にもあれば非常に便利ではあるというふうに考えてお

りますけれども、このへんがなかなか利用頻度というのがありまして、それから管理上の

問題もいろいろ課題もあるかと思います。

その中で、簡単に村として設置してくださいというわけにはなかなかすぐにというわけ

にはいきませんので、このへんも今後こういう会社とですね、じゃあどのようにしたら設

置ができるかというのを少しお問い合わせをしながら、設置できるのであればぜひ渡嘉敷

村内、公共施設、一番いいのは港待合所だと思いますけれども、そこも含めて今後こうい

う会社もチャージ機を扱う、そういう決済媒体を持っている会社との協議になるかと思い

ますので、そこも含めてお話をしながら少し検討させていただきたいと思います。よろし
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くお願いします。

○ ７番 玉城瑠璃議員

２つ目に、阿波連・渡嘉志久に住む児童を学校から家まで送る15時45分ほどに出発する

バスがあると思います。このバスの出発する時間をズラして中学生も同時に乗せることは

できないでしょうか。現在、渡嘉敷中学校の日課表では、金曜日が早日課の５校時授業と

なっており、帰りの会が終わり下校を始める時間が14時20分、そこから次のバスを待つと

なると約１時間30分待つことになってしまい、あまり有意義な放課後の過ごし方とは言え

ない気がします。また、「1時間30分待つくらいなら歩いたほうが早い。」という考えで徒

歩での帰宅をする生徒もおり、猪や熱中症等の危険を考えると、よくない状況だと思いま

す。また、テスト期間においてもバスの時間が15時45分出発となっており、帰りの会を充

実させることができなかったり、今後、もし帰りの会で緊急の連絡をしないといけない場

面が出てきたときに充分に対応できないことにも繋がりかねないと思います。以上の点か

らバスの出発時間をせめて16時にしてほしいと思います。検討お願いします

○ 座間味秀尚議長

金城教育課長。

○ 金城和作教育課長

玉城議員の質問にお答えいたします。放課後のバスの出発までに１時間30分待っている

というのは確かに有意義ではないと思います。以前にも学校と何度か協議を持ったようで

すが、まだ改善に至っていないのが現状となっていますので、この件につきましては運行

時間の変更が可能かどうか早急に検討して対応していきたいと思います。

渡嘉敷小中学校、そして阿波連小学校も利用している送迎バスになりますので、阿波連

小学校の児童の方、それと父母の方、それと渡嘉敷小中学校の児童生徒の皆さん、そして

父母の方とも話し合いをしながら進めていきたいと思います。

○ 座間味秀尚議長

玉城議員、ただいまの答弁の内容でよろしいでしょうか。

○ ７番 玉城瑠璃議員

はい、私たちのために、いつもバスの送迎をしてくれてありがとうございます。これか

らもよろしくお願いします。

○ 座間味秀尚議長

これで７番、玉城瑠璃議員の一般質問を終わります。

次に、８番、照沼美心議員。

○ ８番 照沼美心議員

渡嘉敷村の公園について質問です。渡嘉敷村には、たくさんの子どもたちがいます。休

みの日には団地で鬼ごっこや缶けり、ボールを使って遊んでいる様子をみかけます。しか

し、道路が近く、車や自転車、住民との接触事故に繋がる可能性があります。また、学校
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の遊具もほとんどが使えなくなり、遊具で遊べる場所がありません。そこで、子どもたち

が安全に過ごせることができ、遊具などで楽しく遊ぶことができる公園をつくることはで

きないでしょうか。

○ 座間味秀尚議長

新里村長。

○ 新里武広村長

照沼議員の質問にお答えいたします。公園の整備については、以前より住民からの要望

や、昨年の子ども議会におきましても要望がありました。現在、村で優先的に取り組んで

いる移住・定住者住宅等の整備を含めた用地確保に向けて空き地の調査などを行い、地主

との交渉を継続して行っております。公園を整備するには維持管理や遊具を設置した場合

の安全対策上の懸念があり、これらの課題を解決した上で整備を行う必要があり、現在も

進捗していない状況であることから皆さんには申し訳なく思っております。

照沼議員のご要望の子どもたちが安全に遊ぶことができる公園整備については、条件整

備や課題解決に向けて引き続き村としては努力していきたいと思います。

また、令和５年度以降、皆さんの前にある中央公民館の建替えの準備をしているんです

が、それに併せて周辺一帯の整備の計画をしていますので、その中で公園整備についても

検討していきたいと考えておりますのでご理解いただきますようお願いいたします。

村道阿波連線に橋が架かっていますよね、漁協のところから、そこの奥に実は土地改良

区で土地改良の事業で行っている公園があります。昨日あたりから、そこの公園の伐採を

始めておりますので、あと１日、２日経つと、あそこの草、牧草とかが今生えているんで

すけど、それが伐採されたあとには公園らしきのが見えてくるのかなというふうに考えて

おります。今週末あたりには見えてきていると思いますので、よく大雨になると滝ができ

ますよね、あの麓にありますので、もし時間があれば見に行ってください。以上です。

○ 座間味秀尚議長

照沼議員、ただいまの答弁の内容でよろしいでしょうか。

○ ８番 照沼美心議員

はい、ありがとうございます。

○ 座間味秀尚議長

これで８番、照沼美心議員の一般質問を終わります。

次に、９番、中村讓議員。

○ ９番 中村讓議員

渡嘉敷小中学校の体育館についてです。現在の体育館の現状として、雨漏りがあります。

また、２階のギャラリーのコンクリートには何か所かひびが入っているところがあります

が、これらの修復する予定はありますか。

○ 座間味秀尚議長
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金城教育課長。

○ 金城和作教育課長

中村議員の質問にお答えします。ただいま新型コロナウイルス感染症拡大の影響もあり、

学校施設等の建築、改修計画などに遅れが生じています。今後、渡嘉敷小中学校の体育館

については大規模改修ができるよう計画の見直しが必要となっています。調査、設計、改

修工事ができるよう進めていきます。以上です。

○ ９番 中村讓議員

渡嘉敷中学校では１年生がスキー合宿へ行ってたと思いますが、それはなくなったので

すか。また、今後スキー合宿が復活する予定はありますか。

○ 座間味秀尚議長

金城教育課長。

○ 金城和作教育課長

中村議員の質問にお答えします。スキー合宿については、令和２年度については新型コ

ロナウイルス感染症拡大防止のために事業を中止しております。それで本事業は沖縄県地

域振興協会の補助金と村の負担でスキー体験とホームステイの事業２事業を実施してまい

りました。令和３年度から沖縄県地域振興協会の補助金が大幅に削減されることによって

渡嘉敷村の教育委員会と学校とでこの２事業の精査を行いました。学校の要望としてはホ

ームステイ事業を継続してほしいとの要望があったため、スキー事業については令和２年

度で終了することとなっております。

また、令和２年度、３年度のホームステイ事業については、事業を請け負っていただい

ている南日本カルチャーというところの事業自体が中止となっておりますので実施してお

りません。今後、ホームステイ事業については、県内で実施できるホームステイ事業へと

変更を検討しております。現在のところスキー体験事業については終了となっております。

以上です。

○ 座間味秀尚議長

中村議員、ただいまの答弁の内容でよろしいでしょうか。

○ ９番 中村讓議員

はい、ありがとうございます。

○ 座間味秀尚議長

これで９番、中村讓議員の一般質問を終わります。

次に、10番、東恩納青羽議員。

○ 10番 東恩納青羽議員

道路の整備について質問です。団地に向かう道の途中、通路が荒れていて移動しにくい

です。今後そういった道路の整備予定はありますか。

○ 座間味秀尚議長



- 13 -

小嶺観光産業課長。

○ 小嶺国士観光産業課長

東恩納青羽議員の質問にお答えいたします。ご質問のありました道路については、舗装

に穴が空いている箇所がかなりあることは確認しております。ただ、すぐに全面的な再舗

装を実施することは難しいと考えておりますので、空いている穴を塞ぐ作業を計画して実

施していきたいと思います。以上です。

○ 座間味秀尚議長

東恩納青羽議員、ただいまの内容の答弁でよろしいでしょうか。

○ 10番 東恩納青羽議員

はい、ありがとうございました。

これで10番、東恩納青羽議員の一般質問を終わります。

次に、11番、藤原嶺人議員。

○ 11番 藤原嶺人議員

川の向こうの道路についてです。漁協のそばから伸びている川沿いの道路が現在封鎖さ

れていますが、今後、開通の予定はありますか。

○ 座間味秀尚議長

新里村長。

○ 新里武広村長

藤原議員のご質問にお答えいたします。ご質問の場所は村道阿波連線道路改良計画によ

って現在道路の改良工事を行っているところです。この村道阿波連線の概要を少しお話し

ますと、村道阿波連線は渡嘉敷村字渡嘉敷を起点、始まりですね、起点とし、これはどこ

かといいますと役場前が今現在の村道阿波連線の始まり、起点となっております。それが

同村阿波連を終点、最後ですね、終点の場所が阿波連小学校の校門前となっております。

そこを終点としたのが村道阿波連線となっております。現在、これは平成19年度から当初

は平成28年度の予定で道路を改良していこうということで計画して現在に至っております

が、なかなか進捗が遅い状況になっておりまして、今予定では令和５年度に完成できるの

かなというふうに工事を進めているところでございます。

今、改良工事の場所としては、さっき嶺人君が言った漁協前から阿波連向けへ行くと坂

道がありますよね最初の、そこまでの1830ｍ、ここが村道阿波連線の改良工事の区間とな

っております。これが当初は、先ほども言いましたように、平成19年度から28年度の完成

ということでしたけど、だいぶ遅れております。遅れた理由としてはですね、用地の確保

の問題がスムーズにいかないもんですから、今現在残りあと117ｍを残して今工事が止ま

っているという状況です。

村としては今年度中に開通して供用開始をしたいということでしたけれど、今年度中に

は令和４年度中には完成して供用開始ができない状況になっており、今現在としては令和
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５年度の完成を目指しているところでございます。

この進捗状況としましては、100％と考えた場合に、今現在98％は工事は進んでいると。

残りの約117ｍがまだできていないということで、今もなお工事できるように業者と調整

したりとかはしていますけど、今かなり厳しい状況になっております。ですのでできれば

早めに完成して開通を目指したいとは思っておりますけど、ちょっと遅れている状況で、

たいへん皆さんにはご迷惑をおかけしているところでございます。以上です。

○ 座間味秀尚議長

藤原議員、ただいまの答弁の内容でよろしいでしょうか。

○ 11番 藤原嶺人議員

はい。

○ 座間味秀尚議長

これで11番、藤原嶺人議員の一般質問を終わります。

以上で一般質問を終わります。答弁ありがとうございました。

これで本日の日程は全て終了いたしました。

閉会に先立ち、當山清彦渡嘉敷村議会議長より、今年度の子ども議会の講評をお願いい

たします。

○ 當山清彦渡嘉敷村議会議長

皆様、改めまして、こんにちは。執行部の皆様、そして後ろにいらっしゃる先生方、傍

聴者の皆様、本日の子ども議員の質問いかがでしょうか。

（多数の拍手あり）

今回、コロナ１件、そして公共交通１件、災害１件、公園要望２件、スマホ・クレジッ

ト決済が２件、道路行政が２件、なかでも教育行政に関する質問が６件もありました。今

回、教育長と教育課長はちょっとヒヤヒヤしたんじゃないでしょうか。皆さんが普段から

感じていることを自分の思いを込めて質問できたことはほんとに良かったと思っていま

す。今回、大変難しい問題、鋭い質問、よく勉強されているなと思いました。そして前回

も聞いたんですが、皆さん、前回、傍聴してましたよね、もう１回聞きます。下地議員以

外将来皆さんの中で政治を志したいと思った方、手を挙げてください。

（「はい」と呼ぶ者あり。同時に多数の拍手あり）

政治家に向いているタイプ。やるなと言ってもやるのが政治家だからね、さすがだね、

すごいと思います。

そして３年後に皆さんは選挙権が得られるわけですが、この選挙権が変わったのが平成

27年の地方自治法の一部改正でした。で、28年からそれが適用されて、また今、被選挙権

が何歳かわかりますか。

（「25と30」と呼ぶ者あり）

じゃあ、讓に聞きます。30歳じゃないと出られない選挙は何がありますか｡
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（「参議院選挙となんだっけ、市長選挙…、県知事…」と呼ぶ者あり）

そう、都道府県知事選挙、これだけが30歳なんだけど、今、25歳を20まで下げようかと

いう議論を国ではされています。というところで、皆さんの政治参画、これから３年後に

は選挙、皆さん今回執行部に対して質問されました。これも一つの政治参加。若い世代の

政治参画がどのようにされていくかというのが、国でも議論されてますし、地方でも議論

されています。というところで、下地議員には心から私は期待していますので、よろしく

お願いします。

そして主権者教育に強い関心をもって本日の議会に臨まれたことに、大変頼もしく感じ

ました村長はじめ、執行部の皆様方には子ども議員の皆さんに対する親切丁寧なご答弁を

いただいたこと、心より感謝を申し上げます。

本日の子ども議会を通じて皆さんのさらなる活躍、そして皆さんがこれから立ち向かわ

れる高校受験、皆さんの全員合格を祈念申し上げまして、簡単ではございますが私からの

講評とさせていただきます。本日はお疲れ様でございました。

（多数の拍手あり）

○ 座間味秀尚議長

當山議長ありがとうございました。

以上で令和４年渡嘉敷村子ども議会を閉会いたします。

お疲れ様でした。

（閉会 午後２時45分）
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